

北方新报

®

第5521号

2019年12月31日 星期二

农历己亥年十二月初六

今日16版 零售价1元

★内蒙古日报社主管主办 ★北方新报社出版



【总编辑寄语】

飞向春天……

又到辞旧迎新时候。连日来诸多纸媒休停转合的消息，恰似随风飘坠于池塘的红叶，微澜之后归于静美……

前日向晚，带着这个念头漫步，竟在黑冰路上跌了一跤。挣扎着爬起来发现没有骨折，大喜之后忍痛前行，于是想起还没有回应小Y的追问——

记得记者节自费相聚时曾经对大家说：5G来了！呼和浩特已成为全国5G试点城市。盼望诸位想想，这速度对于正在艰难推进的媒体融合转型，到底意味着什么……

记得为了活跃气氛，遵Q君指令，当时曾仓促打油为大家加油：记者节里逢立冬，清白小酒就沙葱。待到来年立春后，四

野一望草青青……

谁知酒过六巡，小Y还是凑到跟前追问：老头，去年你就说梦醒时看见春天走向你我！请问春天在哪里？

一时哑然：是啊，正当我们竭力试图走进4G春天的时候，5G又携风带雨地走来了，这种新世界的急迫，竟会让人感到迷茫，渺小，无力……

而今再想，知道这追问并非小Y独有，所以建议大家先上网去搜索《经典咏流传》，去看乡村教师梁俊团队倾情演绎的《苔》，去领悟那群矮小的山里娃何以泪流满面：白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开——即便是在阳光关照不到的地方，也会自现盎然春意。苔

花尽管细小如米，也要像牡丹一样昂首怒放……

春天在哪里？春天，甚至在被阳光忽略的每一个角落——其实，春天早在期待着我们从冰冷的梦中醒来，赶紧打起精神去找回自信，努力在思维理念之要害处弃旧从新，于春寒料峭中去伴青青芳草迎风起舞！

中国三大运营商5G手机套餐已经上线，且5G网络2020年底即有望覆盖全国地级城市。相信大家对此早已尽知，但是诸位是否开始思考，这动作对于移动互联网跨入真正的智能互联，到底意味着什么……

起身踱步，忽然想起一段经历：炎夏某日，令人敬畏的老报人K君光荣退

休。看到他拖着沉重的病体昂首走进会场，带着轻松的微笑向大家致意，顿时心生感动。想到自己也快退休，于是期待便愈发急切，于是就记起那个千古名句：沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春——曾经劈波斩浪，所以沉船无悔，静观滚滚春潮之上千帆竞渡；曾经枝繁叶茂，所以病树有情，笑看潇潇春雨之中万木争荣……

春天在哪里？春天，一直在新老交替的转折点上——当下，有些令人愁肠百结的融合转型，其实恰恰是传媒业历史转折的重要一步。此刻，如果我们不能坚定信心全力以赴，及时在机遇挑战之关键处推陈出新，又怎么可能会在山花烂漫时一展笑颜！

国家科技部会同多部门，已经正式启动6G技术研发工作！这消息，是不是真的叫人如坐春风了？其实大家应该追问，6G的研发，对于正在加速达成的触目皆媒万物互联新世界，到底意味着什么……

身心略有困顿，忽然远方传来视频，于是急切打开手机与小孙女对视。刹那，宝贝那对清亮的眸子，闪电般激活早已深埋心底的一段旋律：春天在哪里，春天在哪里？春天在小朋友的眼睛里——突然意识到，这不是一首直白浅显的儿歌，这分明是一段发人深省呼唤……

春天在哪里？春天，永远在追寻美好生活道

路上——每个眸子清亮的孩子，都是一个家族的美好春天。千万个眸子清亮的孩子，就是一个民族的美好春天！眼下，已经走到我们身边的5G，以及正在研发的6G乃至未来的7G8G9G，难道不正是引领我们满怀信心戮力前行，尽快在体制机制之瓶颈处鼎故革新，去迎接美好的智能社会，实现伟大强国梦的一缕春风吗！

一幅场景又在眼前浮现：中秋节时在小黑河边漫步，暮见一位五六岁的小姑娘眨着一对清亮的眸子，正撅起喷香的小嘴，把一团蒲公英的种子，吹向蓝天白云。俯身问宝贝小伞去了哪里，得到的回答很肯定——飞向春天……（德斌）



靓丽草原高铁

12月30日10时35分，内蒙古首趟进京高铁G2410次复兴号列车顺利开行，图为草原高姐和高铁合影。张呼高铁和京张高铁全线开通运营，呼和浩特至北京间的快速客运通道贯通，实现呼和浩特高铁列车最快2小时09分可达北京。（相关报道见4版）

摄影/北方新报融媒体记者 牛天甲

5版 这一年，我们传递爱心温暖前行！

6版 这一年，我们顶住压力依法监督！

休刊公告
根据国务院办公厅关于2020年元旦放假通知，本报决定于1月1日休刊1期，2日恢复出版。
北方新报社
2019年12月31日